W imieniu Zarządu zapraszam na posiedzenie Walnego Zebrania Członków Stowarzyszenia Kraina Szlaków Turystycznych – Lokalna Grupa Działania, które odbędzie się w dniu 28 października 2015 r. od godz. 16.30 w siedzibie Stowarzyszenia Kraina Szlaków Turystycznych - Lokalna Grupa Działania w Sulęcinie przy ul. Młynarskiej 1.
Harmonogram Walnego Zebrania                                                                                                                           1. Powitanie, przedstawienie celów zebrania.                                                                                                           2. Podjęcie decyzji o trybie podejmowania uchwał przez Walne Zebranie.                                                                       3. Wybór przewodniczącego i protokolanta zebrania.                                                                                                          4. Zatwierdzenie przebiegu Walnego Zebrania.                                                                                                5. Wprowadzenie zmian w Statucie Stowarzyszenia Kraina Szlaków Turystycznych – Lokalna Grupa Działania.                                                                                                                                                                                        6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Stowarzyszenia Kraina Szlaków Turystycznych – Lokalna Grupa Działania.                                                                                                                                                            7. Informacja o działalności Stowarzyszenia w okresie przejściowym.                                                                               8. Informacja o zaleceniach dotyczących zasady parytetu równowagi sektorów.                                                               9. Wolne głosy i wnioski.
[bookmark: _GoBack]Wprowadzenie zmian wymuszają zapisy w dokumentacji programu PROW na lata 2014-2020. Zmiana Statutu Stowarzyszenia jest niezbędna do funkcjonowania Stowarzyszenia KST-LGD w tym okresie. Zatwierdzenie tych zmian wymaga zgody Krajowego Rejestru Sądowego, w którym musimy złożyć poprawiony dokument najpóźniej do końca października. Zwracam się więc z prośbą o przybycie                     na Walne Zebranie wszystkich uprawnionych do głosowania członków naszego Stowarzyszenia.               Liczę na Państwa obecność.
                                                                                                                 Z poważaniem
                                                                                                          Ilona Wojciechowska
                                                                                                              Prezes Zarządu
